50-mavzu: [sh] tovashi. Sh sh harfi yuzasidan amaliy topshiriqlar
Dars maqsadi:
- [sh] tovushining talaffuzi va Sh sh harfining bosma shakli yuzasidan amaliy
topshiriglar bajaradilar;
- so’zlardan [sh] tovushining o‘rnini aniqlashni o‘rganadilar;
- 50 zni bo g inga bo lib. undagi tovushlar sonini aniqlaydilar;
Tayanch so‘zlar: qish, hafta kunlari, [sh] tovushi ishtirokidagi so zlardan tovushlar
sonini aniqlash chizmasi.
Didaktik materiallar: rasmli va bo g inli kartochkalar, kesma harflar , qish tasviri
Darsning borishi:
I.Kirish qismi (5 daqiqa)
Faollashtirish mashgqi:

Kalendar : O‘quvchilardan bugungi kun sanasi so‘raladi.
Bo g inlarni yozamiz mashqi: O‘qituvchi bo’ g inlarni aytishini o quvchilar esa ularni
kesma harflari yordamida tuzishlarini so raydi.
-Bugun siz bilan “Bo g inlarni yozamiz "mashqini o ‘tkazamiz. Men bo g inlarni
o ‘giyman siz esa ularni kesma harflaringiz bilan yozing.
Asosiy qism (40 daqiqa)

1.Amaliy topshiriq bajarish: (10 daqiqa)
Darslikda berilgan rasm asosida so 7 tahlili chizmasi birgalikda tuzgiladi.
Rasmdagi bog liglik haqida suhbatlashiladi. Ular orasidan bitta so zni tanlab olib
uning chizmasi rangli kataklar yordamida hosil gilinadi.
shoir- 2 bo'g'in, 1- bo'g'in —sho. 2-bog’in —ir,

N
Darslik
Qolgan so’zlar qatorlarga bo’lingan holda bajarish
tavsiya etiladi. Unda o’quvchilar berilgan so’zning
chizmasini chizadilar . Har bir qatordan vakil 2 sﬂlﬁmafh s ?‘MT“?T*
chiqib doskada chizmani chizadi qolgan m,
o’quvchilar tekshirib oladilar: h
1-qator: shom
2-qator: sham e
3-qator: bosh st | anava | moek | snaranaro i
Darslik bilan ishlash: (20 daqiqa) B :ﬂr:‘;r;T:ax.:ﬁmw ; a" ;,; _:
Harflar tasmasidan o’tilgan harflar esga E?‘:tu:ﬁwi""'é" q
olinadi. . Rt i '
O’'xshash bo'g'inli so'zlarni o'qilishi va so'zlar rerii ey
ma’nolari tushuntiriladi. ey XX 5
‘E, IEI mol .::;'uifasini chu dars hati rasmi




Darslikda berilgan bo g in va so zlar o quvchilarga navbat bilan o qitiladi.
So zlar ko rsatkich bo ylab o qgitiladi. Hosil bo 'lgan so zlar muhokama qilinadi.

Alisher Navoiy haqida suhbat uyushtiriladi.
O¢qishni biladigan o‘quvchilarga Alisher Navoiy haqidagi matn o*qitiladi.

Buyuk shoir Alisher Navoiy Hirot shahrida tug‘ilgan. Alisher bolaligidan she’rlar

yoza boshlagan. Shoir o‘z she’rlarida Vatanni sevishga. mehr-oqibatli bo‘lishga
chorlagan.

Ralarmng bu‘mcln harfidan so‘z yasaladi.(sharbat, sh{}tut)
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Daftar bilan ishlash: (10 daqiqa)

1. Topishmogni o qing va javobini yozing .(sham)
2. Akmal bilan birga bo ‘g ‘inlarni yozing. Ochiq bo ‘g ‘inlarni qgizil, yopiq bo ‘g ‘inlarni
ko ‘k rangga bo ‘yang.
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Darsga yakun vasash:
Reflksiya mashqi:
Menga ... qiziq bo’ldi.
Men ... bilib oldim.



